

# Fiüggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Hajduszoboszlón, I., Rákóczy-ut  
36. szám alatt, ahová a lapra  
vonatkozó összes levelezések és  
minden közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos:  
**halmaji BOR JÁNOS.**

Felelős szerkesztő:  
**Dr. vitéz SIMON ÁRPÁD.**

Megjelenik minden vasárnap.  
Előfizetési ára: Egynegyed évre  
2 pengő. Vidéki előfizetőknek  
2 pengő 50 fillér. — Lapzárta  
szombaton délelőtt 10 órakor.

Hirdetések olcsó díjszabás mellett felvétetnek: Kovács Kálmán „Bocskay“-könyvnyomdájában, Hajduszoboszló, Főter.

## Csavarintások, huzavonák.

Csehország, mióta a csizma komolyan szorítja a lábászárát, különféle ígéreteket bocsátott világgá a szudetanémetek, magyarok, ruthének, lengyelek megnyugtatására. Ezek közé tartozik, a semmitmondó hazug kijelentésekhez tartozik, hogy minden cseh-állampolgár az alkotmány szempontjából teljesen egyenjogú. Ez az ígélet husz évvel ezelőtt nyert a csehektől megállapítást, de sohasem alkalmazták a kisebbséggel szemben, csak épen a csehekre és morvákra, saját fajtestvérükre a tótokra sem. Azokat is kijátszoták, lealázták földig. A ruthének tett ígéretek pedig közben már vissza is vonta, holott azok is lennének vagy 750 ezren. A tótokkal meg szóba se állott, hanem egyszerűen végleg bekebelezte őket a saját gyomrába, azaz úgy gondolkozik, hogy mivel a csehek és morvák létszáma együttesen is alig tesz ki 6 és fél millió lélekszámot, hozzáadják a 3 és fél millió tót, akkor a csehszlovák nemzetiség együttesen fog rugni. Ennek megállapítása után beszélhetnek, tiltakozhatnak majd a németek, magyarok, ruthének, lengyelek, mert öt millió létszámuk mellett törpe kisebbséget alkotnak a cseh birodalomban s politikai mozgolódásaik a cseh hazudozásokkal szemben mit sem fognak érni.

Közbe azonban váratlan fordulat jött. A tótok kilenczederesze kimondotta, hogy nem érzik magukat cseheknek, cseh-szlovák nemzet nincs a világon, ezt csak most fabrikálták a csehek, a tótok nem akarnak a cseheknek továbbra is rabszolgái lenni; önálló, független tótföld megvalósítása az ideáljuk; önálló, független állami életet akarnak élni.

A tulnyomó tóth-többség emez elhatározásához csak a cseh pénzen élő cseh hivatalnokok, földelkhez, uradalmakhoz juttatott bérencék, fináncok, zsandárok, határ- és vámőrök, fizetett martalócok nem járulnak hozzá.

Hlinka páter, a tótok halhatatlan emlékü, köztekintélyben állott vezére a tót nép szabadságát nem tudta életében kivívni, de a cseh ármánykodásokkal és százsint játszó ravaszágával, furfangjaival, szöszegeivel, erőszakjaival szemben augusztus 16-án halálos ágyán is utasításokat adott a 3 és félmilliónyi tót nemzetnek:

„Kitartani a harcban; a szabadságért utolsó lehelletig küzdeni a győzelemig!” Mondotta utolsó szavaiban.

A tótok gonoszul ki lettek játszva és súlyosan leégték a trianoni és

párisi környéki békekötésnél. Benes és társai, mikor Hlinka András a tótok küldöttségével Prágába hazaérkezett Párisból, letartóztaták és lázítás miatt nyolc hónapi fogságra ítéltették. Így akarták megakadályozni abban, hogy az új alkotmány megszavazásánál jelen lehessen és a választásokat előkészíthesse.

Imé így született meg a cseh-szlovák testvériség. Ebből lett látható, hogy torzszülött, koraszülött, egészségtelen termék, nem életrevaló.

Demokrata országnak, a demokrácia nemzetének hirdeti magát Csehország. De kérjük, hogy ha ez a mondása igaz lenne és nem egy szándékos félrevezetés-slevegő buborék, miért üldözte 20 éven át a kisebbségeket, miért vette el iskoláikat, szellemi és lelki világuk életető elemeit, ékességeit? Miért tartotta őket guzsban, szolgaságban? Ha igazán demokrata, miért fogott össze és kötött szövetséget a szovjet-oroszbirodalommal, ahol sem jogrend, sem élet, sem vagyon, sem közbiztonság nincs és ahol a lelkek megfertőzése, lealacsonyítása, a bűnözési hajlam fejlesztése, a vallásellenes törekvések támogatása, uralomra juttatása a kitűzött cél?!...

Hogy a franciákkal is véd és dac-szövetségre lépett, ezt megértjük, mert a franciák tették lehetővé s vitték ki a Benesék aljas cselszövényei előtt való behódolásokat által a cseh önállóság megvalósítását és 20 éves erőszakos, dicstelen uralmuk fenntartása csupán a francia pártfogás mellett állhatott fenn. Franciaországnak szüksége volt egy önálló cseh államra a saját külpolitikai érdekei szempontjából, viszont a cseheknek allatomos eszközeik létjogosultságának igazolásához a patentet francia támogatás tette lehetővé.

Erősen szorulhat a hurok a cseh nyakszirték körül a lord Runcimann prágai tárgyalásai során. A cseh katonatiszti kar ugyanis a napokban proklamációt bocsátott ki Csehország sérthetlensége és alkotmányának esetleges megváltoztatása ellensúlyozására. A Benes és szövetségársai által megrendelt katonatiszti tiltakozás nem tévesztette el hatását Európa szemében. Ezt úgy könyvelte el a külföld, mint egy erőteljes sóhaj, amelyet a beteg páciens végső szorultságában bocsátott a napvilágra, mint egyetlen mentőeszköz. Ettől a tiltakozástól aligha fog megriadni lord Runcimann. Számításba kell venni, hogy a csehek a világháború alatt feltartott kezeikről, minősíthetetlen

gyávaságukról lettek ismereteseek. Ha ez a szellem hatja át a mai cseh katonatiszti nemzedéket is, akkor Csehország hiába szerelte fel hadseregét a haditechnika minden gyilkoló eszközeivel s vívmányaival, ellenfelei pozdorzájává fogják szétzuzni. Runcimann lord, ez az éleseszü politikus, angol főúr, valószínűleg a csehek világháborús történelmét ismeri annyira, hogy a cseh tiszték kiáltványát nem veszi tulságos komolyan. Ez az esemény egyáltalán nem akadályozza abban, hogy megbízatását tárgyilagos higgadsággal tovább ne folytassa. Ő bizonyára tisztában van azzal az elvitathatatlan körülménnyel, hogy Csehország mai fennállásában közép Európa bacillus-fészke.

A régi példabeszéd szerint, aki időt nyer, életet nyer. A csehek most ide is kapkodnak, oda is kacsintgatnak, huzzák-halasztyák a tárgyalásokat, hogy időt nyerjenek a továbbiakhoz. Csavarintásaikat jól ismerjük. De egyszer mégis végeszakad ennek a komédiának, hogy végre a szabadság, az igazi demokrácia, a népek függetlensége s a nemesebb emberi érzés diadalt arathasson.

## SZEMLELŐDÉS

Hajduböszörményben, Kisujszárláson, Kisvárdán, Karcagon és más alföldi városokban muzeumokat létesítettek; illetve ily célból már szervezkednek, előkészítő munkákat végeznek. Összeszedik, gyűjteménybe foglalják a városaik, községeik bel- és külterületein talált régiségeket, írásbeli emlékeket, történelmi okiratokat. Nálunk a város anyagi helyzetét annyira megrongálták a háborús évek, az egész Tiszántúlt sújtó elemi csapások, fagyos esztendő, szárazságok, rossz termések, hogy ilyesmiről beszélni sem lehetett eddig. Azt sem tudtuk elérni, hogy a város kétségtelenül érdekes történelmét megirattassuk és kiadathassuk. Azt hitték egyes városatyák, hogy pótdó emelés nélkül ezt nem lehet végrehajtani. Igaz, annyi pénzünk nincs, hogy a város levéltárát, 332 éves várostörténetünk értékes okmánytárát rendeztessük, holott néhány évvel ezelőtt Miskolcra egy tudományos képzett szakember 1500 P-ért hajlandó lett volna ezt a munkát vállalni. Ma már ugyanezt a rendezést szakértő emberek 3000 pengőért sem igen tudják teljesíteni. Ebből az a tanulság, hogy a pénzhány, a lelkesedés és a bátor kezdeményezés, a tettekészség hiánya megöl minden jószándékot. Hajduszoboszló városban hatalmas elmék

láttak napvilágot, Gönczy Pál államtitkár, a kiváló kulturpolitikus, dr. Hőgyes Endre, a világhírű orvosprofessor, világra szóló orvosi felfedezések nagymestere. Vajon tud-e ezekről a nemzet felvilágosult része is annyit, amennyit tudnia kellene.

A kulturpalota még nincs meg, de nem is tudunk róla, hogy ennek létesítése hamarosan napirendre kerülne. De ha csakugyan felvetődik e kérdés komoly megvalósítása, jut talán majd a létesítendő népművelődési házban egy-két olyan zug, ahol egy muzeum alapja megrögződhet s ahol városunk illusztris nagyjainak arcvonásait feltalálhatjuk.

„A székesfőváros napirendre tűzi az ujabban építendő kislakások ügyét” — írják a fővárosi napilapok. Eddig csak nagyobb és luxuslakásokat építettek Budapestben; a kislakások ügye pár évig elhanyagolódott. A sokgyermekes családok kiszorultak eddigi lakásaikból. Most zörget a szükség. Ezért háromezer kislakást fognak építeni. A főváros szegénysorsu néprétegéről így gondoskodnak. Hajduszoboszlón, a tősgyökeres hajduk fészkeiben is szűkölködik néhány száz szegény sokgyermekes földmunkás család a sorsukhoz illő munkáslakásokban. Ez irányban kérelmet intéztünk Rásó István alispánunk utján a város előjáróságához. Reméljük, hogy megértő elbánásra fognak az érdekelt lakostársaink találni. Város, vármegye, állam, ha együttesen fogják — mint ahogy az Imrédy-kormány szociális kitézései ezt nemcsak előírják, de lehetővé is teszik, vállvetett közös munkával a hajduszoboszlói munkáslakások kérdése megnyugtató elintézésben fog részesülni.

Albrecht királyi herceg az aratás idején magyaróvári birtokán munkás ruhába öltözött, kaszát ragadott kezébe, fenőkövet kötött oldalára és fenséges nejjével, nemes nagybányai Bocskay Katalinnal, mint marokszedővel, jó néhány órán keresztül a forró napsütésben vágta, szedték a rendet s pár keresztre valót magok learattak. Ezzel azt akarták bizonyítani, hogy az arató munkásokkal, földmivesséssel együtt éreznek és megbecsülik azt a verejtéket, amit azok a magyar földért kiizzadnak. A királyi herceg példaadása azt igazolja, hogy a munka nem szégyenit, hanem valóban nemesít. A magasabb körökben észre kellett volna ezt már venni régebben. Ha a Habsburgok ezt a példát követték volna a múltban, sorsuk alakulására döntő befolyást gyakorolt volna.

Receptkönyv  
biznis képekkel

A  
legújabb

Dr.  
**Oetker**  
Receptkönyv

MINDEN  
FÜSZERKERESKEDŐNÉL INGYEN KAPHATÓ.

### A hajduszovátai napközi otthon záró ünnepélye.

Hajduszovát községben vasárnap, augusztus 14-én, délután 4 órakor ment végbe a július hó 1 óta működő nyári napközi otthon ünnepélyes bezárása és a sokgyermekes anyák megjutalmazása. A nyári napközi otthon, melyet a Stefánia szövetség szervezett meg nagy aldozatkészséggel és a vármegye, közelebbről Rásó István alispán támogatásával, 6 hét óta állott fenn az aratási és cséplési munkákban elfoglalt szegény családosanyák gyermekei számára, hogy míg a szülők a mezőn dolgoznak, vagy az anyák a dolgozó férjnek ételt visznek, a nyári nagy melegben felügyelet nélkül ne maradjanak gyermekeik és koruknak megfelelő táplálékot kapjanak. Cél volt, hogy a nyári gyermekbetegségeket, leginkább a vérhast és gyermek baleseteket elkerüljék.

A napközi otthon céljára a ref. egyház adott át két iskolai termet és annak árnyas udvarán reggel fél 7 órától esti 6 óráig tartott a napközi otthon rendezése, ahol is július hó folyamán naponta 50 gyermek, augusztus hónap naponta 30-35 gyermek kapott Stefánia-védőnő felügyelete mellett reggelit (tej, kenyér), kétfogásos ebédet és vacsorát. A védőnő a szabadidőben játékokra és vidám versikékre tanította a gyermekeket.

Az 570 P-t kitevő fenntartási költségből több mint 300 pengőt a hajduszovátai Stefánia fiókszö-

vetség és a közönség természetbeni adománya fedezett, míg jelentős segítyt adott a vármegye inszégsegélyző alapjából. A vasárnapi záróünnepélyen a gyermekek szavalatai és játéka után a napközi otthon szervező dr. Gargya Gyula védőnőzetű orvos számolt be a napközi otthon működéséről, a kiadásokról és azok fedezetéről, majd köszönetet mondott mindazoknak, kik adományaikkal és közreműködésükkel a napközi otthon fenntartását segítették. — Gábor András ref. lelkész a napközi otthon jelentőségét, a dolgozó szegénység számára való áldásosságát és a szervező dr. Gargya Gyula orvos és vezető Zsemlye Alice védőnő fáradozását méltatta. Dr. Gargya Gyuláné a sokgyermekes anyákhoz intézett beszédet. Ezután kiosztották a sokgyermekes anyák közül ez évben kitüntetett anyák között az érmeiket és kitüntető okleveleket, melyeket vitéz Antal Jánosné, Mózsik Sándorné és Szörnyü Lajosné kaptak, míg D. Nagy Gyuláné, Kalmár Istvánné, Király Bertalané és D. Nagy Jánosné 6-7 gyermekes anyák egyenként 15 P jutalmat, illetve segítyt is kaptak.

A bensőséges ünnepélyen jelen volt a község intelligenciájának tulnyomó része és az a Himnusz eléneklésével ért véget.

Az ünnepély után a napközi otthonban gondozott gyermekek két jötevő adományozótól madártejet kaptak kaláccsal.

## A cserépkályha

kiváló, olcsó fűtőttest.

Nagy választékban kapható:

**K R I S C H**  
kályhás-mesternél,

Debrecen, Ispóty-tér 1. sz. alatt  
(Nagyállomásnál) Telefon: 12-18.

Válta! minden szakmába vágó munkát,  
vidéken is

## Régen történtek mindezek.

Kabaré a Félixfürdőben.

— Eredeti tárca —

Nagyvárad! Hova lett a te régi szépséged, kedvességed, nagyságod, izzó magyarságod, szabadságod, magas kulturád, nagyszerű történelmi multad, Biharországot magába ölelő vasuti, kereskedelmi, gazdasági, katonavárosi, fürdővárosi jelentőségű, vonzó városi életed? A Püspök- és Félix-fürdő lankás hegyoldalok között 8-10 kilométeres távolságra feküdt a városi és közigazgatásilag is más-más községhez tartozott, de azért egy test, egy lélek voltak azok Nagyváraddal, annyira összefonódtak a századok folyamán. Bihar-, Békés-, Hajdu-, Arad-, Csánád-, Csongrád-, Szatmár-, Szilágy-megyék és a Nagy Alföld csuzos, reumas, köszvényes, csontbajos beteget sok-sok ezernyi számban sereglettek évente csodafürdőkké kora tavasztól késő őszig az idők végtelenségén keresztül. És áldották gyógyforrásainak kitűnő gyógyhatását. De jött Trianon! A területéhez kapzsiság, a piszkos erőszak, a Lloyd George egykori angol miniszterelnök által a napokban közölt emlékirat igazolásaként:

az adott szó megszegése az előzetes politikai és katonai megállapodás orcátlan kijátszása, a 60 ezer lakosú Nagyváradot, amelyben mindössze 3000 ezer román élt, minden indokolás nélkül odacsapta Romániához Araddal, Temesvárral, Szatmárnémetivel, Máramarosszigettel, Nagyszalontával, az Érmellekkel és az erdélyi kincses magyar városokkal együtt. E kegyetlen feldarabolással azt mondták ki: kezeitekbe adjuk a magyar élet göcöntjait, ütőereit, lüktető élő városait, hogy háborus veszteségeitekért bosszút álljatok a világháboruban oroszlánként harcoló, hősies magatartású, büszke magyarországon.

A Félixfürdő vendégei 1893 egyik nyári reggelén arra lettek figyelmesek, hogy terjedelmes piros-fehér-zöld plakátokat ragasztottak ki a kávéházi és éttermi helyiségekben, gyógyszalonban, vendégszobákban. „Ma, július 25-én, szerdán este 9 órakor Bocskai Rezső kiváló művészi társulata összes tagjaival kabaréelőadást rendez a Félixfürdő nagy tálalgató és zenetermében”. Így szólott a meghívó bekezdése. Aztán jött az esti program leírása és a belépti díjak feltüntetése.

## A magyar gyáripár, kézművesipár és kereskedelem napvásáru találkozója lesz a Tiszántúli Ipari Kiállítás és Árumintavásár.

Hosszu hónapok fáradozásának eredményeképpen 3 hét múlva, szeptember 3-án, délelőtt 10 órakor megnyitja kapuit a Tiszántúli Ipari Kiállítás és Árumintavásár.

A debreceni kereskedelmi és iparkamara elgondolása kezdettől fogva az volt, hogy a Tiszántúli Ipari Kiállítás országos kiállítás legyen s így módot nyújtson a magyar gyáripárnak arra, hogy megfelelő keretek között nemcsak a fővárosban, a Tenyészalutvasáron és a Budapesti Nemzetközi Vásáron, hanem vidéken is, összel megtarthassa a maga bemutatóját s ilyen módon azok előtt is bemutathassa nemzetgazdasági nagy jelentőségű, akiknek nincsen módjukban a fővárosi bemutatókat megnézni. Annak ellenére, hogy a kamarának a folyó évben különösen nagy nehézségekkel kellett megküzdenie, a kiállításra a magyar gyári vállalatok egész sora mutatja be termelését.

A gyáripari kiállítási területhez kapcsolódik a kézművesipar kiállítása. Az idén az asztalosok egy külön butorpavillonban lesznek, a lakberendező vállalkozásokkal együtt.

A háziipar, valamint a kerámiaipar rendkívül nagy változatoságban és gazdagságban magyaros kivitelű pavillonban árusít. A második nagy csarnokban a Takarékoság kereskedelmi r. t. kötelekibe tartozó cégek hatalmas áruházában mindent meg lehet vásárolni, amire a látogatóknak szüksége van. Ez a csarnok az iparos és mesterverseny kiállítási helyével együtt valóságos látványosság lesz, mert a kézműves ipari remekmunkák serege fogja igazolni azt, hogy a kézműves ipar minőségi termelés terén utólérhetetlen. Aki a sok látnivalóba belefárad, a híres debreceni husipar fogyasztásával frissülhet majd fel. Bóde Gyula, Gábor László, Horváth Gábor, a Vidoni Testvérek és Társuk kelnek nemes versenyre,

hogy mentől izesebb és jobb falatokkal segítsék át a látogatót a fáradalmakon. Enni-inni való lesz bőven, mert a legjobb borbortékon kívül még azok is megkapják a maguk gyógyvizeit a Csokonai és a Hajdu gyógyvizeket. Akiknek tilos a bor élvezete. A nagyszerű debreceni „Elixir” folyékony gyümölcs a gyümölcsbemutató pavilonja mellett lesz kapható.

De nemcsak a gyáripár, kereskedelem és a kézművesipar találkozója lesz a TIKAV, hanem a mezőgazdaság is résztvesz a virág, gyümölcs és zöldségbemutató, valamint a baromfi, galamb és nyulkiállítás keretében.

Az elkövetkező 3 hét alatt a munka láza üli meg a Nagyerdei kiállítási területet, ahol ezt a külön vásárvárosrészt debreceni iparosok szorgos keze tüneményes gyorsasággal felépti.

A Tiszántúli Ipari Kiállítás és Árumintavásár megérdemli azt, hogy Debrecen város hatalmas kulturális szépségével együtt mindenki megnézzze.

## V Á G Y A K . . .

Írta: KÖRNER GÉZÁNÉ.

Hogyha bün a képzeletnek élni, sóvár vágyak máglyáján elégni, érezni illatot, zsibbadó kéjt, áhítani mámort, csillagtalán éjt.

Szempárt, melyben pogány tüzek [gyulnak, lázakat, mik soha el nem mulnak.

Szókat, melyek igévé nem válnak, ajkat, melyek ajkra nem találnak.

Soha tiltott ösvényre nem lépni, vágyak szívárványhidját szemlélni.

Ha bün — uram — bünhődjek [múltokép, óh, mert a bün oly . . . kárhozatos [szép.

## BARBÓCZ

magánnyomozó iroda  
HŐFORRÁS-TÉR 8. SZÁM.

Epen az ebéd járta, mikor az étterembe érkezett. A terem közepén megállott s harsány hangon, hogy mindenki hallhatta, izgatottan megszólalt:

— Hölgyeim, uraim! Ma estére egy Bocskai Rezső nevű galiciai böcher fiu a gyógyszalonba kabaré előadást hirdetett. En mint ősi hajduivadék, tiltakozok az ellen, hogy Bocskai nagy fejedelmünk nevét mindenféle jött-ment büntetlenül felvehesse, ép ezért tisztelettel felkérem az igen tisztelt fürdővendégeket, sziveskedjenek a mai kabaréelőadásról elmaradni s ezzel Bocskai fejedelmünk emlékének hódolni. Felolvasom önök előtt Grünspan-Bocskai ur életrajzi adatait, hogy megismerhessék ennek a szélhámosnak kivoltát, mivoltát . . .

Itt Soós bátyánk rövid pár szóval ismertette a Bocskairól-Grünspanról szerzett legújabb hiteles értesüléseit. Aztán tovább folytatta: — En az esti pénztárnyitáskor ott fogok állani a gyógyszalon ajtajánál, minden jelentkezőt lebeszélék a jegyváltásról. Ezzel azt akarom elérni, hogy egyetlen hazafias lelkületű fürdővendég se jelenjen meg a Grünspan-féle előadáson és ne vigye el a pénzét a nagy-

## MA EGY ÉVE.

Ma egy éve kaszáltuk a réten a [virágot,  
Ebből fontak koszorút az ügyes [cserkész lányok.  
Ma egy éve készülődtünk a [hosszu nagy utra,  
S vittünk zold koszorut messze [Doberdóra.  
E koszoru virágait, hajdu-rét [nevelte,  
Aranyozott kalászeit hajduföld [termette.  
Az árvalányhaját magyar róna [adta,  
Hajdulányok ügyeskeze füzte [koszoruba.  
Kirándulók! Ma egy éve, [emlékeztek rája?  
Készültünk és indultunk a [vasutállomásra.  
Vonatkából visszaneztünk ősi [városunkra,  
És azután dübörögtünk messze [Doberdóra.  
Elvittük e nemes város őshajdu [zászlaját,  
Lobogtattuk büszkeséggel [csöndes Doberdón át.  
S amint tovaszálltunk a kopár [sziklák közt:  
Egyszer csak megálltunk: [Hósi magyar vitézeknek [sírjára találtunk.  
Rahelyeztük koszorunkat a hősök [sírjára,  
Könnyeinket hullajtottuk [sírjuk sziklájára.  
Vérző szívvel hajtottuk meg [hajdulobogónkat,  
Aldó ima és virágok közt [hagytuk sirjukat.  
Tíz nap múlva haza jöttünk, [eltelt már egy éve,  
De szívünkben itt maradt a [Doberdó emléke.  
Szép kirándulásunknak az [évforduló napján,  
Testvéreim! jó volna, ha újra [találkoznánk.  
Ifj. Béres Lajos [gazdálkodó.

## Az ipartestület székháza

Hajduszoboszlón, Rákóczi-utcán  
eladó. Értekezni lehet: Cseke  
Péter ipartestületi elnökkel.

érdemü közönségnek egy ilyen  
Galiciából betolakodott náció, aki  
megérdemelné, hogy a régi ma-  
gyar törvények szerint derésre  
húzzuk s a Bocskay név enge-  
dély nélküli használatáért ötven  
mogyoróvessző ütésre ítéljük...

— Igaza van, nagyon helyes,  
nem megyünk el az előadásra!  
szóltak egyértelemmel a fürdő-  
vendégek. Még csak az kellene,  
hogy ilyen embernek fizessünk  
belépti díjat és hozzá még tapsol-  
junk neki!...

Mihály bácsi meglegedetten  
nézett körül, aztán nagy lelki-  
nyugalommal megebédelt ő maga  
is. De még hét óra sem volt.  
vigyázó állásban a gyógyszer-  
ajtaja elé vonult. Egyszerre csak  
szállingózni kezdtek a kabaré tár-  
sulat tagjai. Jött Grünspán-Bocskai  
ur is. Ebből lett a nagy szenzáció,  
mert csunya kis pupos, nyomorék  
emberke volt ez a Grünspán.  
Erre aztán még jobban elborult  
Soósatyánk. Ez meri magát Bocskai-  
nak nevezni? dűnyögött magá-  
ban az öreg ur. Ehhez mégis  
csakugyan orcátlanság kell! Így  
bosszankodott Mihály bácsi a  
vigyázó állásban.

Ezalatt Grünspán-Bocskai mit  
sem sejtve az előzményekről,

## H I R E K. U R Á N I A

— **A református templomban**  
István király napján reggel 8 óra-  
kor lesz alkalmi istentisztelet, imád-  
kozik Demjén Ferenc lelkész. Az  
alkalmi istentiszteleten résztvesznek  
a különböző testületek és hatóságok  
vezetői.

— **Vasárnap délelőtt 9 órakor**  
ujkenyéri urvacsoraszítés alkalmá-  
val predikál Bélyeky Lajos lelkész,  
textus felvétel előtt énekel egy alkalmi  
vegyeskar, urvacsorai beszédet mond  
Demjén Ferenc lelkész, délután 3 óra-  
kor predikál Fehér János segédlelkész.

— **A Szent István ünnepek**  
augusztus 20-án befejeződtek. Az  
esztergomi ünnepeken augusztus  
15-én megjelent Horthy Miklós  
kormányzó, Serédi Jusztinián  
hercegprímás, esztergomi bíboros  
érsek, vitéz Imrédy Béla miniszter-  
elnök, a kormány, a felsőház és a  
képviselőház nagyon sok tagja, dr.  
Tasnádi Nagy András, a NEP. orszá-  
gos elnöke, a nemzet magas méltó-  
ságokat viselő polgárai, katonái,  
vitézségi képviselői. A kormányzó  
nyitotta meg az ünnepeket a hegy  
mélyéből kiásvott árpád-házi királyi  
palotánál. Délután Balassa Bálint  
szobrot és a Hősök emlékművét  
leplezték le. Augusztus 18-án az  
országgyűlés két háza ragyogó kül-  
sőségek között Székesfehérváron  
tartott gyűlést, ahol Szent István  
országalkotó nagy királyunk érdemeit  
Imrédy miniszterelnök előterjesztésére  
törvénybe iktatta, azt kormányzónk  
nyomban szentesítette és így érvénybe  
is lépett.

— **Dr. K. Nagy Zoltán** kir. járás-  
bírósi elnök aug. 17-én elnöki  
állását a hajduszoboszlói kir. járás-  
bírósnál elfoglalta. Ez alkalomból  
kifolyólag a helybeli ügyvédi kar  
tisztelgett előtte. Dr. Malatinszky Zoltán  
szívélyes istenhozzottal köszöntötte  
az új elnököt. Dr. K. Nagy Zoltán jbir.  
elnök meghatott hangon, meleg sza-  
vakkal válaszolt. Az új elnök hiva-  
talba lépésekor első sorban dr.  
Márton Gábor polgármesternél tett  
tisztelgő látogatást.

## Hirdessen a „Független Hajduság”-ban.

szolgálatkészen Soós felé közele-  
dett:

— Belépti jegyet méltóztatik  
parancsolni nagyságos uram? kér-  
dezte és mélyen meghajtotta  
magát Soós bácsi előtt.

— Grünspán! Mindjárt adok  
én neked belépti jegyet. Csak  
várd! Hogy merted te jött-ment  
felvenni és kinyomatni a plaká-  
tokra a Bocskai nevet?!... Mor-  
dult rá a művészre. Kiegyenesed-  
ett termetes alakja mellett a kis-  
emberke nevétségesen eltörpült.

Grünspán, mikor valódi nevé-  
n lett szólítva, kék-zöld színbe borult,  
majd hirtelen elhalványult s  
izegni-mozogni kezdett. Soós bá-  
tyánk pedig vasbotjával a leve-  
gőben hadonászva, szikrázó han-  
gon folytatta:

— Azt hiszed te Grünspán,  
hogy Bocskay fejedelem ilyen  
kócos, gacsos, girhes kinézésű  
ember volt, mint te? Tudd meg,  
hogy az igazi Bocskay, Erdély-  
ország fejedelme hatalmas szál-  
ember volt. Szabad homloka,  
acélkarjai, égő, szurós szemei  
mutatták, hogy szittya magyar.  
Lábai alatt döngött a föld. Ilyen-  
fajta emberből, mint te, ötvenet  
is a csizmaszárához tudott volna  
kenni haragjában, ha valaki meg

Augusztus  
20-án 21-én 22-én  
szombat - vasárnap - hétfőn

2 előadás: 6 és fél 9 órakor:

Vidámság! Kacagás!  
Magyar nóta! Szerelem!

Mikszáth Kálmán regénye hangosfilmen:

Nosztyfiúesete  
Tóth Marival

Főszereplők:  
Szörényi Éva Jávör Pál  
Komár Julia Rajnay Gábor  
Gózon Gyula Halmai Tibor

Műsort bevezeti:  
Magyar hangos világhíradó.

— **A hajduszoboszlói belvárosi**  
**óvoda évzáró ünnepéje** augusztus  
hó 20-án délután 4 órakor lesz  
az óvoda heiyiségében. Amikor ezt  
a t. szülők és az érdeklődő közön-  
ség szíves tudomására hozom, szere-  
tetiel kérem b. megjelenésüket a kis-  
gyermekük ezen örömmünepélyén.  
Györy Ida óvónő.

— **Szerelmi bánatában öngyilkos**  
lett. Szilágyi József huszonegy  
éves balmazújvárosi gazdasági cseléd  
csütörtökön hajnalban az istállóban  
felakasztotta magát és mire észre-  
vették, már halott volt. A fiatal legény  
szerelmi bánatában követte el az  
öngyilkosságot. Meggyeztek egy  
falujabéli leánnyal, hogy megesküsz-  
nek s már ugy volt, hogy az esküvő  
napját is kitűzik, amikor Szilágyi  
Józsefnek megsügték, hogy a meny-  
asszony más legénynek adta a szívét.  
Ez annyira elkészerítette Szilágyit,  
hogy öngyilkosságra határozta el  
magát. Előző este nagyobb mennyi-  
ségű bort ivott meg és a hajnali órák-  
ban az istállóban felakasztotta magát  
a mestergerendára. Az esetről érte-  
sítették a debreceni királyi ügyész-  
séget, amely megadta a temetési enge-  
délyt, minthogy kétséget kizáró módon  
megállapítható az öngyilkosság.

**Eladó** a Kossuth L.-utca 35. számú  
4 szobás, megfelelő mellék-  
helyiségekkel ellátott adómentes ház.  
Értekezni lehet:  
a tulajdonossal a helyszínen.

mert volna előtte püsszeni. Vedd  
tudomásul, hogy ma este itt nem  
játsszátok, Bocskay fejedelem nevét  
engedély nélkül használni nem  
engedem. Ha mukkanni mersz a  
színpadon, a fürdőszolgákkal ki-  
dobatlak, hogy a lábad se éri a  
földet!... Értetted?...

Grünspán-Bocskai megsze-  
penve hallgatta a dorgáló, fenye-  
gető szavakat, minden ízében  
reszketett. Kevés idő múlva félén-  
ken hebegni kezdett:

— De nagyságos uram, mi lesz  
a tarsulatom tagjaival?... Ehen  
pusztulnak...

— Itt van öt forint Grünspán,  
oszt menj velök a figyifiringós  
figyénébe, de itt nem játszhattok,  
megértetted?!... A Bocskai-név  
használatáról meg lemondj, mert  
ha a hajduk otthon megtudják,  
hogy a fejedelem nevével taka-  
ródzol, meglásd, ugy eltángálnak,  
hogy Ábrahám atyád előtt miha-  
marabb a bőröddel fogsz szá-  
molni!...

Grünspán pár perc múlva ello-  
holt az öt forintra és a tarsulat  
némbereivel a Félixúrdóból.  
Mihály bácsinak nagy kő esett le  
a szívéből, hogy megmenthette a  
hajdubecsületet.



A Tiszántúli Ipari Kiállítás és Áruminta-  
vásár a debreceni Nagyerdő gyönyörű  
környezetében felejthetetlen látvány. A  
kiállítás megnyitja szeptember 3-án. Deb-  
recenbe az ország minden részéből szept.  
1-étől kezdve lehet féláron utazni szeptem-  
ber 11-éig.

A vásárigazolványok az országban vala-  
mennyi Menetjegyirodánál, a Menetjegy-  
irodák megbízottainál, a Tiszántúli az ipar-  
testületeknél kaphatók, vagy a kereskedelmi  
és iparkamaránál Debrecenben az igazol-  
ványok árának és 20 liter portóköltség  
beküldése ellenében igényelhetők. Az iga-  
zolványok ára Debrecenből 100 kilométeres  
távolságban 1.20 P, Debrecenből 100-200  
kilométeres körzetben 1.50 P, 200 kilomé-  
teren felüli körzetben 2.- P.

## SZÍNHÁZ.

A kedvező időjárás miatt nagyon  
megcsappant a színházlátogatók lét-  
száma, bár a műsoron egész héten  
kiváló és értékes darabok szerepeltek  
ugymint a „Rossz asszony”, „Hulló  
falevél”, amelyek a hűvös idő dacára  
is sokan megnézték és nagy tetszé-  
süknek adtak kifejezést azzal a nagy  
tapssal, amelyből legtöbbször a Budai  
Mária, Darvas Klári, Körössy Böske  
és Sággy Gézának szólt.

A társulat kedvelt komikusának:  
Harsányi Ferencnek jutalomjátéka  
zsfoglalásig megtelt ház előtt folyt le.  
A „Viktória” került színre. Már az  
első jelenetben, mikor megjelent a  
színpadon, nagy tapsvihár fogadta s  
virágcsokrok, ajándékdozok szálltak  
és hulltak a színpadra, amelyekkel  
a közönség honorálni kívánta a sok  
vidám és derűs hangulatért a komi-  
kust. Sok táspeot aratott partnereje  
Körössy Böske is, akinek jutalom-  
játéka most következik. Bakó Anci  
bajos és nagytehetségű primadonna  
jutalomjátéka pénteken este volt.

Ma, szombaton d. u. 6 órakor ketten  
egy jeggyel: „Juhászlegény,  
szegény juhászlegény” és este ren-  
des helyárral „Legyen ugy mint  
régenvolt”. Vasárnap délután 6 óra-  
kor ketten egy jeggyel: „Horthy  
Miklós katonája vagyok” és este  
rendes helyárral: „Legyen ugymint  
régenvolt”. Hétfőn: Ketten egy jeggyel:  
„A névtelen asszony” és kedden:  
rendes helyárral közkívánatra:  
„Julia”.

Ezek mind olyan darabok és a  
társulat minden tagja olyan játéko-  
nyuit, hogy az veszíthet, aki nem  
nézi meg, annál is inkább kár volna  
elmulasztani, mert ezekre a dara-  
bokra már nem kerülhet sor, mert  
lassan leelik az idő és a mi meg-  
kedvelt kedves társulatunk tovább  
fog menni. Tehát ki kell használni  
azt az időt, amit még itt töltenek és  
kedves játékkal nekünk nyujtanak.

— **Háziasszonyok!** Nem kerül pénzbe, mégis a legjobb tésztarecepteket megkapja, ha még ma kéri a **Dr. OETKER-féle világhírű fényképes receptkönyvet**, melyet bárkinek ingyen megküld a gyár: **Dr. OETKER A.** Budapest, VIII., Conti-utca 25.

— **Milyen nő tetszik a férfiaknak?** Rendkívül érdekes képekkel illusztrált cikket közöl erről a Délibáb új száma, amely nagy terjedelemben és gazdag tartalommal jelent meg. Pompás illusztrált rádióműsorokat, egyfelvonásos szindarabot, premierbeszámolót, színházi pletykákat, nagyszerű filmovatót és több mint száz szébbnél szebb képet talál az olvasó a népszerű színházi képeslapban. A Délibáb egy száma 20 fill.

— **Krokodilfarmorok világa a trópusokon.** A Nilus felső folyásánál Jerunya nevű angol farmer krokodilus tenyésztésre rendezkedett be. Valóságos krokodil költő telepe van már, amelyről krokodilusborral látja el az angol bürdizsműgyárakat. Erről közöl Tólnai Világlapja legújabb száma rendkívül érdekes, képekkel illusztrált cikket. A legkiválóbb magyar írók novelláin, a kitűnő cikkek dússorán és a nagyszerű folytatásos regényen kívül közel száz pompás képet talál az olvasó a népszerű képeslapban. Tólnai Világlapja egy száma 20 fillér.

**Kisbó István** a fürdő közvetlen közelében, a Rákosi-zugban, 650 négyszögöl telekkel, melléképületekkel, lucernáskerttel. Felvilágosítást ad: **Bélfeky Lajos** ref. lelkész.

A hajduszoboszlói kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóságtól.  
2847/1938. tk. szám. III. 277/1928.

#### Hajduszoboszlói híradó

Hajduszoboszlói Hírelszövetkezet, mint az O. K. H. tagja végrehajthatónak Csuka Gergely és neje Nagy Zsófia végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtó kérelme következtében az 1881: LX. t.-c. 144., 146., 147. §§. értelmében a végrehajtási árverést 700 P tőkekövetelés, ennek 1933. július 4. napjától járó 75% kamata, 1/3% váltódíj és 76 P 18 fillér eddig megállapított peres végrehajtási és az árverési kérvényt ezután megállapított 39 P 80 fillér költés és járuléki behajtása végéig, a Hajduszoboszlói községben fekvő s

1. a hajduszoboszlói 531. sz. tkvi betétben A. + 1. sorsz., 937. hrsz. alatt felvett, a Belleiekben 585. sz. alatt felvett 162 négyszögöl területű, Csuka Gergely és neje Nagy Zsófia nevére a ház-, udvar- és gazdasági épületeire 600 P kikiáltási árban, ugy azonban, hogy a C. 2., 3. sorsz. alatt az 1877—1912. tksz. végzéssel S. Nagy Albert és neje K. Nagy Rozália javára bekebelezett holtig tartó lakásjog, tartás, ruházás és gondozásból álló kikötményi jog jelen árverés által nem érintetik;

2. a hajduszoboszlói 531. sz. tkvi betétben A. + 2. sorsz. alatt felvett és az 1. sz. betétben bevezetett közös legelőből a Csuka Gergely és neje Nagy Zsófia nevére álló 400/8605<sup>1/2</sup>-ad rész közlegelő 10 P kikiáltási árban, ugy azonban, hogy a C. 2., 3. sorsz. alatt az 1877—1912. tksz. végzéssel S. Nagy Albert és neje K. Nagy Rozália javára bekebelezett holtig tartó lakásjog, tartás, ruházás és gondviselésből álló kikötményi jog jelen árverés által nem érintetik;

3. a hajduszoboszlói 1286. sz. tkvi betétben A. + 1. sorsz., 1106. hrsz.

alatt felvett s a Köztégi-kertben fekvő 75 négyszögöl területű, Csuka Gergelyné sz. Nagy Zsófia nevére álló kertre 45 P kikiáltási árban;

4. a hajduszoboszlói 1529. sz. tkvi betétben A. + 1. sorsz., 2968—2. hrsz. alatt felvett, a Hosszu és Veresszikben fekvő 2 kat. hold és 1409 négyszögöl területű, Csuka Gergely nevére álló szántóra 2650 P kikiáltási árban;

5. a hajduszoboszlói 1529. sz. tkvi betétben A. + 2. sorsz., 2968—1. hrsz. alatt felvett, a Hosszu és Veresszikben fekvő 127 négyszögöl területű, Csuka Gergely nevére álló 20 P kikiáltási árban;

6. a hajduszoboszlói 1529. sz. tkvi betétben A. + 3. sorsz., 2968—2. hrsz. alatt felvett, a Hosszu és Veresszikben fekvő 64 négyszögöl területű, Csuka Gergely nevére álló lakóházra 30 P kikiáltási árban elrendelte.

A telekkönyvi hatóság az árverésnek Hajduszoboszlói községében tartására

**1938. évi szeptember hó 9. napjának d. e. 10 óráját tűzi ki** és az árverési feltételeket az 1881: LX. t.-c. 150. §. alapján a következőkben állapítja meg:

1. az árverés alá kerülő ingatlanok közül az 531. sz. tkvi betétben A. + 1. sorsz., 937. hrsz. alatt felvett ingatlan a kikiáltási ár felénél, az 531. sz. tkvi betétben A. + 2. sorsz. alatt felvett ingatlan a kikiáltási ár kétharmadánál,

az 1286. sz. tkvi betétben A. + 1. sorsz., 1106. hrsz. alatt felvett ingatlan 655 P 50 fillér legkisebb vételáránál,

míg a hajduszoboszlói 1529. sz. tkvi betétben felvett és jelen árverési hirdetményben 4., 5., 6. sorsz. alatt felvett ingatlanok külön-külön 3019 P 13 fillér legkisebb vételáránál el nem adhatók. (1881: LX. t.-c. 152. §. 1908: XLI. t.-c. 23. §. és az 5610—1931. M. E. sz. r. 22. §.)

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírban a kiküldöttnek letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. t.-c. 147., 150., 170. §§.; 1908: LX. t.-c. 21. §.).

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási áránál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százalékáig szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegyenlíteni (1908: XLI. t.-c. 25. §.).

Hajduszoboszló, 1938. évi május hó 26. napján.

**Dr. Kocsis, sk. kir. jbiró.**

A kiadmány hitelűl:  
**Szücs, kiadó.**

2388—1938.

#### Adófizetés iránti hirdetmény.

Alulírott városi adóhivatal ezennel felszólítja mindazokat az adózókat, akik a községi adókönyvben előírt és az 1923. évi VII. t.-c. 19. §-a értelmében esedékes adótartozásaikat e hó 16-áig be nem fizették, hogy azt járulékaival együtt a jelen hirdetmény közhírré tételétől számított 8 napon belül, vagyis augusztus hó 24. napjáig annál is inkább fizessék be, mert ellenkező esetben ellenük a záloglási eljárás azonnal meg fog indíttatni.

Hajduszoboszló, 1938. augusztus 17.  
**Városi adóhivatal.**

217/1938. vght. sz. Pk. 1955/1938.

#### Árverési hirdetmény.

Dr. O. Nagy Sándor vármegyei főügyész ügyvéd által képviselt Hajduszoboszlói község javára hajduszoboszlói lakos ellen haszonbér hátralék 1821 kg. buza tőke és több követelés járuléki erejéig, amennyiben a követelésre időközben részletfizetés történt, annak beszámításával, a debreceni kir. járásbíróóság 1932. évi P. 9340—4. sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1938. évi július hó 15-én lefoglalt, 1080 P-re becsült ingóságokra a hajduszoboszlói kir. jbiróság Pk. 1955—1938. sz. végzésével az árverés elrendeltétven, az árverés megtartását elrendelem, végrehajtást szenvedő lakásán, Hajduszoboszlón, kinn a Nádudvari útfélen levő tanyán leendő megtartására határidőül **1938. évi augusztus hó 27. napjának délutáni 3 óra** tűzti ki, amikor a bíróság lefoglalt 145 kereszt buza elcsépeelt hozadéka, sertések, üszörborjú, libák, rucák, vetőgép s egyéb ingóságokat a leg többet ígérőnek — de legalább a becsár 2/3-ad részéért — készpénzfizetés mellett el fogom adni, még akkor is, ha a bejelentő fél a helyszínen nem jelenne meg, ha csak ellenkező kívánságot írásban nem nyilvánítt

Hajduszoboszló, 1938. évi augusztus hó 2. n.

**Páll Ferenc**

kir. bírósági végrehajtó.

11,503.—1938.

#### Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy az 1938. évi XIX. t.-c. alapján elkészült országgyűlési képviselő-választók névjegyzéktervezetét f. évi augusztus hó 21. napjától f. évi augusztus hó 31. napjáig bezárólag városi földszint 9. sz. helyiségében a hivatalos órák ideje tartamára közszemlére kitétem, ahol azt bárki megtekintheti s ellene felszólalással, vagy észrevétellel élhet. De ezen idő alatti a névjegyzéktervezet bárki megtekintheti a hajduszoboszlói kir. járásbíróiságnál is és ugy az itt, mint a városháza földszint 9. számú hivatali helyiségében közszemlére kitétt névjegyzéktervezetről bárki másolatot készíthet. A névjegyzéktervezet eleni felszólalási jog jogosulatlan kihagyás miatt csak a közvetlenül érdekeltet illeti meg, míg ajogosulatlan felvétel miatt bárki észrevétellel élhet. A felszólalás és észrevétel a közszemlére kitétel ideje alatt akár írásban, akár előszóval előterjeszhető.

Hajduszoboszló, 1938. augusztus 19.

**Dr. Márton Gábor**  
polgármester.

11,409—1938.

#### Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy az Odalmand — Sütvényi Honvéd csikótelep loavató bizottsága Hajduszoboszlón 1938. évi augusztus hó 22. napján, hétfőn d. e. 10 órakor a sertésvásártéren az 1936. év ellésű, két éves csikókat, méni csikók kivételével a honvéd kincstár részére darabonként 420—480 P.-s árban vásárol. Felhajthatók, — közvetítő (kupecsek) kizárásával, — a jól fejlett erős csontozatu csikók. Az esetleges gyengébb tápláltság az eladás akadályát nem képezi. Miután két éves csikókat az egész országban kizárólag ez a bizottság vásárol, fenti koru csikók megfelelő értékesítésének egyedül most van lehetősége.

Hajduszoboszló, 1938. aug. 17.

**Dr. Márton Gábor**  
polgármester.

— **Diótermesztésünk legnagyobb problémája** az, hogy a nemes fajtákat oltás útján szaporítsuk. Ezek a fák korábban, bőségesben teremnek. Erről, valamint az öszibarackfák ifjításáról és átoltásáról, a püszmete legújabb termelési módjáról, a szőlő harmatgyökereztetéséről a körte Lorette-metszéséről, a gyümölcsös-, virágos- és zöldségeskert, valamint a baromfiudvar és méhgazdaság havi gyakorlati teendőiről ir részletesen képekkel bőven illusztrálva „A Magyar Gyümölcs” legújabb száma, melyből lapunkra való hivatkozással egy alkalommal ingyen mutatványszámot küld a kiadóhivatal: Budapest, IV., Gerlőcy-ucca 11.

10,494—1938.

#### Hirdetmény.

A nagyméltóságú m. kir. honvédelmi miniszter ur a sebesültek érdeme való igényjogosultság utólagos elismerését célzó kérvények előterjesztésének határidejét is 1938. évi december hó 31-ig meghosszabította.

Ilyen kérvények azonban csak azok részéről terjeszthetők elő, akiknek a sebesültek érdeme a Károly csapatkereszt megszerzése végett van szükségük.

A hivatalos állományból származó nyugállományú és szolgálaton kívüli viszonybeli főtisztek (tiszjelöltek) és törzstisztek (hasonló állásuak) továbbá a hivatalos állományból származó legénységi egyének és a volt nem hivatalos (volt tartalékos, népfelkelő) állományba tartozó, vagy tartozott tisztek, tiszjelöltek (hasonló állásuak) valamint a volt nem tényleges viszonybeli (volt tartalékos, népfelkelő) legénységi egyének kérvényeiket az állomány-tesztüknek előjáró vegyes dandár parancsnoksághoz, oly állománytestekhez tartozók, akiknek állományteste a területileg illetékes vegyesdandár parancsnokságnak alárendelve nincsen, a területileg illetékes vegyesdandár parancsnoksághoz, akik állománytestet állományába már nem tartoznak, azok a lakóhely szerint területileg illetékes vegyesdandár parancsnokságokhoz terjesztik elő, tábornok (hasonló állásuak) pedig a m. kir. honvédelmi miniszterhez.

Az érdekeltek kérvényüket meghosszabított határidő lejártá előtt anyival is inkább terjeszték elő, mert az újból meghosszabbított 1938. évi december hó 31-e után beérkezett kérvények nem fognak figyelembe vétetni.

**Dr. Márton Gábor**  
polgármester.

10,248—1938.

#### Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy a miskolci ipari vásár ez évben szeptember 4—11. napjain tartatik meg, amelyre 50 százalékos vasuti kedvezményre jogosító igazolványok a debreceni menetjegy-irodáknak kaphatók.

Hajduszoboszló, 1938. augusztus 3.

**Dr. Márton Gábor**  
polgármester.

**Ügyes fiut nyomdásztanulónak fizetéssel felvesz**  
**Kovács Kálmán könyvnyomdája, Hajduszoboszló, Főtér.**